



PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8593

4 pagini 30 bani

Joi, 20 aprilie 1972

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, miercuri 19 aprilie a avut loc Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, cu următoarea ordine de zi:

1. Informare cu privire la „Contribuția organizatelor componente și a comitetelor Frontului Unității Socialiste la activitatea politico-educativă și la mobilizarea oamenilor muncii pentru îndeplinirea angajamentelor asumate în Chemarea Consiliului Național”.
2. Informare cu privire la realizarea planului de relații internaționale în anul 1971: planul de relații internaționale în anul 1972.
3. Următoarele măsuri organizatorice.

La plenară au participat ca invitați reprezentanți ai unor ministere, organe centrale și organizații de masă, secretarii Consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, secretarii consiliilor județene ale Frontului Unității Socialiste, reprezentanți ai presei centrale.

Plenara a dat o înaltă apreciere activității desfășurate de către toate organizațiile politice de masă și obștești, de întregul nostru popor, pentru îndeplinirea Programului Partidului Comunist Român, a idealilor de o mare valoare teoretică și practică din expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara CC al PCR din 3-5 noiembrie 1971 privind îmbunătățirea muncii politico-ideologice și cultural-educative, edu-

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarășii,

În cadrul ședinței de astăzi a Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste s-a analizat activitatea depusă de consiliile frontului, de Consiliul Național, de organizațiile componente, pentru îndeplinirea hotărârilor Plenarei Comitetului Central, a Chemării Consiliului Național în vederea intensificării activității politico-educative de afirmare în societate a principiilor eticii și echității socialiste.

Sunt cunoscute măsurile adoptate, acțiunile, faptul că în toate sectoarele activității statului nostru hotărârile Comitetului Central al partidului, a Chemării Consiliului Național și ale Frontului Unității Socialiste au devenit o realitate. Toate organizațiile și toate instituțiile care au sarcini în domeniul educației socialiste au trecut la organizarea activității pentru transpunerea în viață a programului elaborat de plenara Comitetului Central al partidului din noiembrie anul trecut; rezultatele activității se reflectă în felul în care toate cele largi populare, întregul nostru popor, planul cincinal, programul privind dezvoltarea multilaterală a României. Desigur, pe drumul educației, al ridicării nivelului de cultură, al întregului nostru popor; pe drumul formării unui om înalt, cu o înaltă conștiință socialistă, este nevoie să depunem încă o activitate intensă; de fapt, această activitate nu va putea înceta niciodată, deoarece va trebui să depunem eforturi pentru perfecționarea și autoperfecționarea cetățenilor. Tâlcul nostru este de a așeza relațiile din societatea noastră pe principiiile comunismului științific, dar și aceste principii trebuie dezvoltate, perfecționate în raport cu dezvoltarea științei, a forțelor de producție, în raport cu acumularea de noi cunoștințe de către întreaga

omenire.

Iată de ce realizările pe care le-am obținut — și care au fost menționate și aici — în domeniul educației, al formării omului nou, constructor al socialismului, trebuie considerate numai începuturi. În această direcție trebuie să ne înțezim eforturile; aceasta constituie o obligație și pentru Consiliul Național și pentru toate consiliile frontului, precum și pentru organizațiile componente ale Frontului Unității Socialiste care trebuie să colaboreze mai bine între ele, să aducă o contribuție tot mai activă la îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste, la desăvârșirea activității politico-educative.

Este necesar să ne propunem să aducem anume îmbunătățiri în activitatea Consiliului Național, a consiliilor județene și a celorlalte organe ale Frontului Unității Socialiste. Frontul trebuie să aibă o răspundere mai mare în coordonarea și îndrumarea activității organizațiilor componente, astfel încât munca de educație ce se desfășoară pe multiple planuri, de către un mare număr de organizații, să fie mai bine orientată spre țelul comun: realizarea în viață a programului ideologic al partidului, ridicarea conștiinței socialiste a maselor de oameni ai muncii.

Consider, de asemenea, că este necesar să ne gândim la o îmbunătățire a activității de răspundere a științei și culturii în acest sens. Frontul Unității Socialiste care reunește în rândurile sale numeroase societăți și uniuni ale oamenilor de știință și cultură, trebuie să joace un rol mai activ în coordonarea activității acestora.

După cum se știe, un accent deosebit punem pe dezvoltarea participării maselor largi populare la conducerea țării, pe dezvoltarea democrației socialiste și, în acest cadru,

Ședința Consiliului de Stat

În ziua de 19 aprilie a.c. a avut loc, la Palatul Republicii, ședința Consiliului de Stat prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat.

La ședință au participat, ca invitați, miniștrii și alți conducători ai organelor centrale de stat, precum și președinții ai unor comitete permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a adoptat decretul privind înființarea, organizarea și funcționarea Ministerului de Interne, ca urmare a fuzionării Consiliului Securității Statului și Ministerului Afacerilor Interne.

Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat, de asemenea, decretul privind: ratificarea Tratatului cu privire la interzicerea amplasării de arme nucleare și ale armelor distructoare în masă pe fundul mărilor și oceanelor și în subsolul lor, deschis spre semnare la Moscova, Londra și Washington la 11 februarie 1971; ratificarea Protocolului adițional la Tratatul dintre Republica Populară Română și Republica Populară Federativă Iugoslavă privind asistența juridică, semnat la Belgrad, la 13 decembrie 1960; ratificarea Convenției pentru reprimarea captivității licite a aeronavelor încheiată la Haga, la 16 decembrie 1970; acceptarea unor amendamente la regulile anexe ale Convenției internaționale pentru ocrotirea vechii onomastice pe mare, încheiată la Londra la 17 iunie 1965, la care Republica Socialistă România a aderat prin Decretul nr. 773/1966; ratificarea Convenției

într-un timp cât mai scurt a conferințelor general-europene consacrate colaborării și securității pe continent.

Prin activitatea sa consacrată intensificării cooperării economice, comerciale și tehnico-științifice pe plan european, Comisia Economică pentru Europa poate să fie chemată să dea un aport deosebit de însemnat la dezvoltarea largă a raporturilor dintre statele continentului, la eliminarea oricăror îngrădiri și bariere artificiale care mai stau în calea promovării unor asemenea relații, la transformarea Europei într-un continent al colaborării, păcii și progresului.

Cu aceste sentimente urez succes deplin reuniunii dumneavoastră jubilară.

MESAJUL PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, ADRESAT PARTICIPANȚILOR LA SESIUNEA JUBILIARĂ A COMISIEI ECONOMICE A O.N.U. PENTRU EUROPA

Îmi este deosebit de plăcut ca, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al meu personal, să adresez participanților la sesiunea jubiliară a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa un mesaj de salut și calde felicitări cu prilejul aniversării unui sfert de veac de la crearea Comisiei.

În cei 25 de ani de activitate, Comisia Economică a O.N.U. pentru Europa a adus o contribuție însemnată la dezvoltarea și diversificarea raporturilor de colaborare și cooperare dintre statele europene, la promovarea unor relații bazate pe principii fundamentale ale dreptului internațional, la cauza înțelegerii și destinderii pe continent.

Participanții activ la procesul de destindere și colaborare între toate statele europene, România sprijină și va sprijini și în viitor activitatea Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa; ea este hotărâtă să contribuie alături de celelalte națiuni europene, la realizarea, securității și cooperării pe continent, care reclamă edificarea unui sistem de relații noi între state, menite să asigure dezvoltarea pașnică, nestingherită a fiecărui națiunii, într-un climat de respect mutual al independenței și suveranității naționale, neamsec în treburile interne, deplină egalitate în drepturi și avantaj reciproc. În acest spirit, considerăm că trebuie depuse eforturi de către toate statele pentru realizarea unui asemenea climat, pentru organizarea și înțelegerea în-

Constătuire privind valorificarea informației tehnico-științifice

ieri, la Uzinile Textile din Arad, a avut loc o constătuire organizată de Centrul de documentație și publicații tehnice al Ministerului Industriei Ușoare.

Au fost prezentate referate asupra temei valorificării informației tehnico-științifice în introducerea tehnicii noi și în activitatea de specializare și perfecționare a cadrelor.

Participanții, reprezentanți ai întreprinderilor de industrie ușoară din județul Arad au avut prilejul să cunoască un mare număr de publicații și materiale noi elaborate de C.D.P.T.

În cadrul constăturii, Uzinile Textile din Arad, care au acumulat o bună experiență în domeniul valorificării informației tehnico-științifice, au prezentat, prin intermediul inginerilor Matia Bălanescu și Petrică Ponta două referate privind aportul comisiei inginerilor și tehnicienilor în activitatea de perfecționare profesională a cadrelor cu pregătire tehnică superioară și metodologia de utilizare și valorificare a materialelor de informare și documentare tehnico-științifică în cadrul unei întreprinderi.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU Ambasadorul U.R.S.S.

Miercuri, 19 aprilie a.c. tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe Vasili Ivanovici Drozdenko, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. la București, la cererea acestuia.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească.

Ambasadorul Republicii Zambia

Miercuri, 19 aprilie a.c. tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Zambia, Paul John Firmobosaka, în legătură cu plecarea sa definitivă din țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Primul ministru al Israelului va face o vizită oficială în țara noastră

La invitația președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, primul ministru al Israelului, d-na Golda Meir, va face o vizită oficială în țara noastră, în prima jumătate a lunii mai a.c.

ANCHETĂ ECONOMICĂ LA IJIL „PROGRESUL”

Ce „vîrstă” au produsele pe care le fabricați?

O situație statistică întocmită la începutul lunii aprilie arată că la IJIL „Progresul” planul sortimental pe trimestrul I a fost îndeplinit în proporție de aproape sută la sută. Doar la două poziii: binal și țoșturi din bambac cantitățile prevăzute n-au fost realizate în întregime. Nu vom insistă asupra acestor restanțe care, în bună măsură, se datorează unor cauze obiective. În prezentul articol ne-am propus o analiză calitativă de alt gen: în ce măsură a reușit colectivul întreprinderii să îndeplinească unul din dezideratele majore ale producției moderne — diversificarea producției și înnoirea continuă a produselor.

La începutul anului 1972 „Progresul” avea în fabricația curentă mai bine de 300 sortimente. Tovarășul Ioan VIII, economist principal la serviciul plan, face câteva precizări:

— Potrivit specificului industriei locale în întreprinderea noastră se realizează o mare varietate de produse, de la mobilă și țesături pînă la biscuiți și sifon. Din această cauză (la structurile neomogene) avem mari greutăți cu aprovizionarea. Este și cauza pentru care la două grupe de produse nu am îndeplinit integral sarcinile de plan.

Nu negăm existența unor greutăți dar... acesta e specificul industriei locale. Ea este chemată să valorifice cât mai bine resursele de materii prime locale și să-și sporească aportul la producția de bunuri de consum, mai cu seamă de serie mică. Ori, acest aport se materializează tocmai în sortimentul foarte larg de produse oferit pieței. Dar, ce oferă „Progresul” Pieței?

Pe plan mondial se observă o tendință: înlocuirea aproape totală, la un interval de cinci ani, a produselor vechi cu produse noi. Chiar și u-

nelle produse tradiționale suferă în acest interval de timp modificări structurale importante. Această evoluție este dictată de o parte de revoluția științifico-tehnică contemporană iar pe de altă de pretențiile mereu crescînde (justificate de obicei) ale consumatorilor de a li se oferi produse de o calitate mereu mai bună și care să acopere o ară cât mai largă de necesități. Cum s-a acționat la „Progresul” în acest sens? Ne răspunde tovarășul inginer Dolba Diaconu, șeful serviciului producție.

— Noi ne-am străduit să înnoim în permanență produsele noastre. În primul trimestru am introdus în fabricație 41 de produse noi, ceea ce reprezintă peste 13 la sută din totalul produselor.

Indiscutabil, strădanțiile din anul trecut n-o creatorilor, concretizate în producția acestor ani, sînt lăudabile. Ce vechime au însă celelalte produse? După consultarea unor specialiști, tovarășul Diaconu ne răspunde:

— Din cele peste 300 de sortimen-



ÎN ÎNTIMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

La U.E.I.L. Lipova

● Planul pe patru luni depășit ● Măsuri pentru valorificarea superioară a potențialului productiv

În cele cinci sectoare de producție de exploatare și industrializare a jemuului Lipova, munca cunoaște în aceste zile o deosebită rodnicie. Angrenați în înfruntarea socialismului, dornici să îndeplinească ziua de 1 Mai cu noi succese în producție, muncitorii, tehnicienii și inginerii din unitate nu și preocupăsește precizarea și eforturile pentru a valorifica superior potențialul productiv, rezervele de care dispun. Fiecare zi de muncă adaugă cifre noi rezultatelor, situându-le la un nivel superior prevederilor planului. Și astfel, devansînd timpul, colectivul unității are acum satisfacția să raporteze că prevederile de plan pe primele patru luni ale anului, au fost deja depășite. Cîteva cifre: la 15 aprilie planul celor patru luni la producția globală era depășit cu 1,6 milioane lei, iar producția mară cu 370.000 lei. Peste plan au fost realizate 179 m.c. bușteni de țag,

3.300 m.c. bușteni de stejar, 2270 m.c. lăbde industriale, altele și altele produse. În fiecare din cele cinci sectoare de exploatare munca s-a desfășurat într-un ritm susținut, toate au contribuit substanțial la aceste rezultate.

Vorbind despre aceste rezultate, tovarășul inginer Ion Petrescu, directorul unității, sublinia că în continuare au fost stabilite măsurile care să asigure organizarea superioară a producției și a muncii, mai buna gospodărire și utilizare a mijloacelor materiale și financiare, reducerea cheltuielilor materiale de producție, îmbunătățirea în continuare a condițiilor de muncă și de viață. Cele 25 de măsuri stabilite în urma studiilor efectuate de

ACȚIUNI GOSPODĂREȘTI

În cinstea zilei de 1 Mai în orașele, comunele și satele județului au loc multiple acțiuni de ordin edilitar și gospodăresc pentru înfrumusețarea localităților. Astfel, în comuna Peregul Mare se va da în împlinire în scurt timp un complex de deservire avînd secții de croitorie, cizmărie, colierărie, frizerie și un bufet. Alți la

Peregul Mare cit și în satul Peregul Mic s-au realizat 3500 metri pătrați trotuar din beton iar pe o distanță de 4 km s-a efectuat nivelarea și repararea străzii principale cu ajutorul grederului.

Și la Gurabou, celulele își dau interesul și înfrumusețeze cît mai mult conuna și satele aparținătoare. După cum ne înfor-

mează tovarășul Corneliu Mera, secretarul comitetului comunal de partid, se lucrează la extinderea frumosului parc dendrologic cu încă 8 hectare, plantîndu-se peste 500 specii de plante, astfel că aici vor crește 1200 specii. La Bontesil s-a amenajat și împrejmuire, în un par pe o suprafață de două hectare.

Aspect din sala de expoziție a Uzinelor de strunguri. Foto: FR. KELEN

(Cont. în pag. a II-a)

PLENAREA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNIMITĂȚII SOCIALISTE

(Urmare din pag. 1-a)

adresează îndemnul de a nu-și precupeți forțele în vederea realizării la timp a lucrărilor agricole care asigură recolta acestui an, de a transpune în viață programul anual de lucru, pentru a pune în valoare bogățiile pământului, a mării septului, de a obține produsele necesare populației și nevoilor economiei naționale. Valorosă noastră intelectualitate este chemată să-și pună și mai departe în slujba înfloririi patriei toate capacitățile creatoare, să participe cu elan sporit la lupta pentru dezvoltarea economică și socială a țării, pentru înflorirea științei, culturii, învățământului.

Consiliul Național a exprimat profunda convingere că unirea tuturor energiilor vârfurilor ale poporului român, ale naționalităților conlocuitoare în jurul Partidului Comunist Român este cheia victoriei în lupta pentru ridicarea patriei pe noi culmi ale progresului și civilizației socialiste.

Consiliul Național aprobă pe deplin activitatea internațională desfășurată de Frontul Unității Socialiste în anul 1971, care se înscrie pe coordonatele politicii externe promovate cu consecvență de partid și de statul nostru, de dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale cu toate țările socialiste, cu toate statele lumii, cu popoarele care luptă împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, cu forțele progresiste de pretutindeni.

Plenara a o înaltă apreciere contribuției prețioase a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înfăptuirea politicii externe a României socialiste, activității sale laborioase, neobădite pentru triumful nobililor idei ale păcii și socialismului.

Exprimând năzuințele întregului nostru popor, Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, aprobă cu un sentiment de mândrie patriotică, rezultatele fructuoase ale vizitei recente efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în opt țări de pe continentul african, considerând că această vizită istorică reprezintă o nouă și strălucită afirmare a principiilor politicii externe a partidului și statului, o contribuție remarcabilă la creșterea prestigiului României socialiste în lume, la întărirea solidarității militante, internaționaliste a poporului român cu popoarele țărilor africane, cu toate forțele antilperialiste.

Dezbatând planul de relații internaționale pe anul 1972, plenara a stabilit un amplu program de acțiuni menite să conducă la largirea

și diversificarea relațiilor cu organismele similare, partide, alte organizații politice și sociale, cu personalități politice din toate țările socialiste, din țări de pe toate continentele.

Consiliul Național își va aduce o contribuție sporită la instaurarea unui climat de pace și securitate pe continentul nostru, acționând în spiritul documentului „Cu privire la securitatea europeană” aprobat de Plenara Consiliului Național din martie 1970, a sarcinilor izvorite din Hotărârile adoptate în ședința comună a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a apelului Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca o expresie a sprijinului luptei populare împotriva imperialismului, pentru libertate și progres social, independență națională și pace.

Consiliul Național a primit cu vie satisfacție recomandările Plenarei C.C. al P.C.R. din 18 aprilie 1972 cu privire la extinderea legăturilor Frontului Unității Socialiste cu organismele similare din țările africane și hotărârea să întreprindă noi acțiuni pentru creșterea contribuției sale la adâncirea relațiilor prietenești cu popoarele din Africa.

În continuare au fost supuse aprobării plenarei cererile unor organizații de aderare la Frontul Unității Socialiste. Ținând seama de rolul ce îl au în viața socială a țării, de dorința exprimată de aceste organizații și instituții, plenara a aprobat creșterea de a adera la Frontul Unității Socialiste a Societății de Cruce Roșie, a Consiliului Național al Organizației Pionierilor, a Consiliului Național pentru Educația Fizică și Sport.

Plenara a aprobat următoarele schimbări în componența Biroului Executiv și al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste:

Tovarășul Vasile Popov a fost eliberat din funcția de secretar al Consiliului Național în legătură cu trecerea sa în altă muncă.

Tovarășul Mihai Levente a fost eliberat din calitatea de membru al Biroului Executiv și din funcția de secretar al Consiliului Național în legătură cu trecerea sa în altă muncă.

Tovarășii Ion Niescu și Ilie Rădulescu au fost eliberați din calitatea de membri ai Biroului Executiv în

legătură cu trecerea lor în alte muncă.

Tovarășii Mihai Dalea și Mihai Gere au fost aleși membri ai Biroului Executiv și în funcția de secretari al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Tovarășul Miu Dobrescu a fost ales membru al Biroului Executiv.

Ținând seama de aderarea la Frontul Unității Socialiste a Societății de Cruce Roșie, a Consiliului Național al Organizației Pionierilor și a Consiliului Național pentru Educația Fizică și Sport, plenara a hotărât ca președinții acestor organizații, tovarășii Mihai Burea, Virgiliu Redulian și Anghel Alexe, să devină membri ai Consiliului Național și al Biroului Executiv.

Plenara a hotărât, de asemenea, să devină membri ai Consiliului Național tovarășii Gheorghe Cloră și Ferdinand Nagy.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a hotărât să propună sesiunii Marii Adunări Naționale ca în viitor durata unei sesiuni să fie de 5 ani, pentru a corespunde cu perioadele la care au loc congresele partidului, astfel încât platforma Frontului Unității Socialiste să prezinte în fața întregului popor programul de dezvoltare economică și socială a țării — adoptat de congresul partidului — pentru următorii 5 ani. În legătură cu aceasta, Plenara a stabilit să propună sesiunii Marii Adunări Naționale ca mandatul actualului legislatură să fie prelungit cu doi ani.

Plenara a dat mandat Biroului Executiv al Consiliului Național să formeze o comisie care să studieze actuala legislație cu privire la alegerile de deputați în vederea îmbunătățirii acesteia și dezvoltării în continuare a democrației socialiste.

Plenara a hotărât convocarea Conferinței Naționale a Frontului Unității Socialiste la începutul anului 1973.

În cadrul dezbaterilor s-a luat cuvântul tovarășii Gheorghe Năstase, Gheorghe Petrescu, Aspasia Vasiliu, Ion Dumitrescu, Mihai Uborny, Brăduț Covallu, Ana Durian, Eugen Jecobeanu și Ștefan Păscu.

Exprimând voința organizațiilor pe care le reprezintă, vorbitorii și-au manifestat adevărată deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărârea de a-și consacra întreaga putere de muncă îndeplinirii cu succes a acestei politici puse în slujba intereselor fundamentale ale întregii noastre națiuni socialiste.

În încheierea lucrărilor Plenarei a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

și diversificarea relațiilor cu organismele similare, partide, alte organizații politice și sociale, cu personalități politice din toate țările socialiste, din țări de pe toate continentele.

Consiliul Național își va aduce o contribuție sporită la instaurarea unui climat de pace și securitate pe continentul nostru, acționând în spiritul documentului „Cu privire la securitatea europeană” aprobat de Plenara Consiliului Național din martie 1970, a sarcinilor izvorite din Hotărârile adoptate în ședința comună a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a apelului Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca o expresie a sprijinului luptei populare împotriva imperialismului, pentru libertate și progres social, independență națională și pace.

Consiliul Național a primit cu vie satisfacție recomandările Plenarei C.C. al P.C.R. din 18 aprilie 1972 cu privire la extinderea legăturilor Frontului Unității Socialiste cu organismele similare din țările africane și hotărârea să întreprindă noi acțiuni pentru creșterea contribuției sale la adâncirea relațiilor prietenești cu popoarele din Africa.

În continuare au fost supuse aprobării plenarei cererile unor organizații de aderare la Frontul Unității Socialiste. Ținând seama de rolul ce îl au în viața socială a țării, de dorința exprimată de aceste organizații și instituții, plenara a aprobat creșterea de a adera la Frontul Unității Socialiste a Societății de Cruce Roșie, a Consiliului Național al Organizației Pionierilor, a Consiliului Național pentru Educația Fizică și Sport.

Plenara a aprobat următoarele schimbări în componența Biroului Executiv și al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste:

Tovarășul Vasile Popov a fost eliberat din funcția de secretar al Consiliului Național în legătură cu trecerea sa în altă muncă.

Tovarășul Mihai Levente a fost eliberat din calitatea de membru al Biroului Executiv și din funcția de secretar al Consiliului Național în legătură cu trecerea sa în altă muncă.

Tovarășii Ion Niescu și Ilie Rădulescu au fost eliberați din calitatea de membri ai Biroului Executiv în

legătură cu trecerea lor în alte muncă.

Tovarășii Mihai Dalea și Mihai Gere au fost aleși membri ai Biroului Executiv și în funcția de secretari al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Tovarășul Miu Dobrescu a fost ales membru al Biroului Executiv.

Ținând seama de aderarea la Frontul Unității Socialiste a Societății de Cruce Roșie, a Consiliului Național al Organizației Pionierilor și a Consiliului Național pentru Educația Fizică și Sport, plenara a hotărât ca președinții acestor organizații, tovarășii Mihai Burea, Virgiliu Redulian și Anghel Alexe, să devină membri ai Consiliului Național și al Biroului Executiv.

Plenara a hotărât, de asemenea, să devină membri ai Consiliului Național tovarășii Gheorghe Cloră și Ferdinand Nagy.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a hotărât să propună sesiunii Marii Adunări Naționale ca în viitor durata unei sesiuni să fie de 5 ani, pentru a corespunde cu perioadele la care au loc congresele partidului, astfel încât platforma Frontului Unității Socialiste să prezinte în fața întregului popor programul de dezvoltare economică și socială a țării — adoptat de congresul partidului — pentru următorii 5 ani. În legătură cu aceasta, Plenara a stabilit să propună sesiunii Marii Adunări Naționale ca mandatul actualului legislatură să fie prelungit cu doi ani.

Plenara a dat mandat Biroului Executiv al Consiliului Național să formeze o comisie care să studieze actuala legislație cu privire la alegerile de deputați în vederea îmbunătățirii acesteia și dezvoltării în continuare a democrației socialiste.

Plenara a hotărât convocarea Conferinței Naționale a Frontului Unității Socialiste la începutul anului 1973.

În cadrul dezbaterilor s-a luat cuvântul tovarășii Gheorghe Năstase, Gheorghe Petrescu, Aspasia Vasiliu, Ion Dumitrescu, Mihai Uborny, Brăduț Covallu, Ana Durian, Eugen Jecobeanu și Ștefan Păscu.

Exprimând voința organizațiilor pe care le reprezintă, vorbitorii și-au manifestat adevărată deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărârea de a-și consacra întreaga putere de muncă îndeplinirii cu succes a acestei politici puse în slujba intereselor fundamentale ale întregii noastre națiuni socialiste.

În încheierea lucrărilor Plenarei a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

și diversificarea relațiilor cu organismele similare, partide, alte organizații politice și sociale, cu personalități politice din toate țările socialiste, din țări de pe toate continentele.

Consiliul Național își va aduce o contribuție sporită la instaurarea unui climat de pace și securitate pe continentul nostru, acționând în spiritul documentului „Cu privire la securitatea europeană” aprobat de Plenara Consiliului Național din martie 1970, a sarcinilor izvorite din Hotărârile adoptate în ședința comună a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a apelului Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca o expresie a sprijinului luptei populare împotriva imperialismului, pentru libertate și progres social, independență națională și pace.

Consiliul Național a primit cu vie satisfacție recomandările Plenarei C.C. al P.C.R. din 18 aprilie 1972 cu privire la extinderea legăturilor Frontului Unității Socialiste cu organismele similare din țările africane și hotărârea să întreprindă noi acțiuni pentru creșterea contribuției sale la adâncirea relațiilor prietenești cu popoarele din Africa.

În continuare au fost supuse aprobării plenarei cererile unor organizații de aderare la Frontul Unității Socialiste. Ținând seama de rolul ce îl au în viața socială a țării, de dorința exprimată de aceste organizații și instituții, plenara a aprobat creșterea de a adera la Frontul Unității Socialiste a Societății de Cruce Roșie, a Consiliului Național al Organizației Pionierilor, a Consiliului Național pentru Educația Fizică și Sport.

Plenara a aprobat următoarele schimbări în componența Biroului Executiv și al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste:

Tovarășul Vasile Popov a fost eliberat din funcția de secretar al Consiliului Național în legătură cu trecerea sa în altă muncă.

Tovarășul Mihai Levente a fost eliberat din calitatea de membru al Biroului Executiv și din funcția de secretar al Consiliului Național în legătură cu trecerea sa în altă muncă.

Tovarășii Ion Niescu și Ilie Rădulescu au fost eliberați din calitatea de membri ai Biroului Executiv în

Primele roade ale atelierelor școlă

Zilele acestea s-a deschis în sala FORUM expoziția de lucrări practice ale elevilor din liceele și școlile generale din județul Arad, organizația cu prilejul Simpozionului „Educația elevilor pentru munca productivă”. Cele peste 2.000 de exponate ilustrează răspunsul dat de cadrele didactice și elevii școlilor arădene la îndemnul pe care secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a acordat slujitorilor școlii. „Să facem din unitatea învățământului cu producția cauza muncii noastre de fiecare zi!”.

Patronate de întreprinderi industriale, de transport, IAS, CAP, cooperative meșteșugărești etc., atelierelor școlă au rolul de a da elevilor posibilitatea să lucreze și să-și formeze deprinderi de muncă practică, să-și cultive aptitudinile, să înfrângă munca, să realizeze bunuri utile îmbinând în mod creator cunoștințele teoretice cu practica și cu producția.

Preocuparea organelor de învățământ, a conducerilor de școli, sprijinul acordat de organele locale de partid și de stat pentru înființarea și organizarea de atelier școlă — ilustrată sugestiv prin câteva grafice — a avut ca rezultat creșterea numărului atelierelor de la 45 în august 1971 la 153 în martie 1972. Alte grafice ne informează despre conturul acestei acțiuni în anii 1973 — 1975. În așa fel ca în fiecare școală generală și liceu să se asigure condiții optime pentru pregătirea practică a elevilor.

Tot prin grafice este reprezentat și profilul atelierelor existente în prezent, 33 de lăcătușerie și 26 de tâmplărie, pentru băieți, 29 de croitorie și 19 de gospodărie pentru fete, 11 de împletituri și altele, ceea ce denotă orientarea activității practice

te. Un pas înainte în lucrările manuale pentru fete îl reprezintă executarea unor obiecte mai valoroase cum ar fi covorașe persane și carpe, tricotate și costume naționale, în atelier care se apropie de ale cooperativei meșteșugărești.

Interesante și atractive sînt lucrările din fier forjat și sudură executate cu multă inventivitate și simț artistic, etajere pentru cărți, nișăuri pentru telefon, suporturi pentru flori, vezoze etc. De asemenea rețin atenția obiectele pentru autototărea

atelierelor — truse de unelte: cloce, dăști, compase, dornuri, fierăstrăle, ciocane de lipit și altele. Unele unități școlare sînt reprezentate prin produse din lemn care rivalizează cu ale unor întreprinderi: garnituri de mase și scaune pentru holuri, dulăpioare, fotolii, lucrări în intarsie.

Remarcăm o serie de obiecte executate cu finețe și inventivitate în cercurile Casei pionierilor din municipiul Arad: aeromodele, aparate electronice, obiecte din ceramică, și mase plastice, prognoavă și altele.

În ceea ce privește produsele „de artizanat” care abundă în expoziție ar trebui să exprime mai accentuat

specificul și tradiția locală: măști, renumitele costume de lemn, stergarele înfiorate din tinutul Măgor, la broderiile costumelor și accesorizările etc.

Reținând ideea calității și utilității unor produse care nu se desparte prin nimic de cele aflate în circulația comercială, cred că ar fi necesar — alături de atelierelor școlă care trebuie să-și profileze și planifice activitatea pe o perioadă mai îndelungată, cât și pentru organizarea de muncă de stat și cooperativă — să studieze și să selecteze acele produse care întăresc calificativul de liceu foarte bine și să încheie contracte spre a li produse în serie.

Succesul de care se bucură expoziția este ilustrat prin marea mulțime de exponate vindute încă din primele ore de la deschiderea ei și de mare număr de vizitatori — părerile cadrelor didactice, tineret — dorind să cunoască rodul muncii după o jumătate de an în atelierelor școlă.

Acestea ne îndreptătesc să adresăm felicitări micilor artiști, viitorilor producători de bunuri, educatorilor care i-au îndrumat și instruit precum și organizatorilor expoziției care au înțeles că problema centrală a învățământului nostru în condițiile de dezvoltare este îmbunătățirea legăturii cu viața, cu practica.

prof. ION ANTONI, directorul Liceului „Ioan Slavici”

Insemnări de la o expoziție

Tradiții și metode de muncă care se cer generalizate

Înalte de toate considerăm că e necesar să subliniem faptul că pe meșteșugarii județului Arad activitatea a un mare număr de formații civile de pompieri, păstrătoare ale unor frumoase și bogate tradiții. Acestea a fost de altfel, motivul pentru care Aradul a fost ales ca loc de desfășurare a lucrărilor primelor consistorii pe țară a delegațiilor consiliilor populare județene și al grupurilor de pompieri, organizată de Comandamentul pompierilor din Republica Socialistă România în colaborare cu Comitetul de Stat pentru Economie și Administrația Locală, cu sprijinul Comitetului Județean Arad al PCR, al Consiliului popular județean și al Grupului județean de pompieri Arad.

Informările și dezbaterile care au avut loc pe tema „Îndrumarea și conducerea activității formațiilor civile de pompieri”, vizitele de lucru organizate la formațiile civile de pompieri din Radna, Lipova, Șirioara, Mic, Frumusești, Aluniș, Chișinău și Zăbrani au pus în centrul atenției problema cunoașterii și generalizării tradițiilor existente, a experienței doborânde de formațiile civile de pompieri din județul Arad, precum și a unor forme și metode noi, eficiente, în pregătirea membrilor acestor formații în vederea îmbunătățirii în continuare a nobilii activități de prevenție și stingere a incendiilor de îndeplinire exemplară a sarcinilor care le revin în munca de apărare a avutului obiectiv împotriva distrugerilor provocate de incendii.

În cadrul dezbaterilor s-a subliniat, printre altele, necesitatea ca în viitor să se pună un accent deosebit pe organizarea, la nivel republican, a unor concursuri profesionale la care să participe formațiile civile de pompieri, fapt care ar constitui un puternic stimul pentru încadrarea în formații la unor oameni tineri, în special a celor care și-au satisfăcut stagiul militar în unitățile de pompieri. Faptul că organizarea u-

livelor economice și la gospodăriile cetățenilor din țara lor de activitate. Alte propuneri s-au referit apoi la creșterea unor formații civile de pompieri în cartierelor marginale ale orașelor, la organizarea corespunzătoare a formațiilor de pază contra incendiilor în orașele unde nu sînt subunități de pompieri militari, precum și la intensificarea preocupărilor organelor locale ale puterii de stat, a grupurilor de pompieri pentru ridicarea tuturor formațiilor civile la nivelul celor fruntașe. Exemplul tineretului formațiilor civile de pompieri din satul Cheștin a fost deosebit de

elocvent în această direcție pentru participanții la consfătuire.

Așa cum s-a subliniat în repetate rânduri în consfătuire, ca de altfel și în cuvîntul de încheiere rostit de tovarășul colonel Constantin Golu, locțiitorul comandantului pompierilor din Republica Socialistă România, considerăm că lucrările primelor consistorii pe țară în probleme de pază contra incendiilor s-au dovedit a fi deosebit de utile și că ele vor contribui în perioada următoare la obținerea, în toate județele țării, a unor rezultate bune pe linia aplicării în practică a celor mai adecvate forme și metode de muncă pentru prevenirea incendiilor, pentru antrenarea maselor de oameni ai muncii la activitatea formațiilor civile de pompieri, precum și la respectarea regulilor de pază contra incendiilor.

CONSTANTIN SIMION

Pe marginea lucrărilor primei Consfătuiri pe țară în probleme de p. c. i.

nor asemenea concursuri este posibilă, a fost dovedit și de rezultatul concursului profesional organizat la Zăbrani unde au luat parte un număr de 15 formații civile de pompieri din județ. În egală măsură s-a subliniat apoi necesitatea reactivării și generalizării cercurilor de pionieri „Prietenii ai pompierilor”.

Pornind de la aspectele pozitive constatate cu prilejul vizitelor de lucru la formațiile civile de pompieri amintite, mulți dintre participanții la consfătuire au arătat că e nevoie să se acorde mai multă atenție organizării unor activități culturale-educative la care să fie antrenat și cel mai multul cetățeni, activități în cadrul cărora să se desfășoare o vastă și concretă muncă de prevenție a incendiilor. De asemenea, s-a subliniat utilitatea antrenării deputaților la acțiunile preventive întreprinse de formațiile civile de pompieri la obiectele

Pe marginea lucrărilor primei Consfătuiri pe țară în probleme de p. c. i.

MICA PUBLICITATE

VIND Dacia 1100, telefon 1-13-26, între orele 16-20. 1004

VIND motocicletă Carpai în stare bună, str. V. Moga 46-Văcăanu. 1001

VIND motocicletă I.J. 350, și covor persan, str. Avrig 27, Clep. 1003

VIND butelie de aragaz, Lazoa Roxin, piața Vasile Roșă 11 bloc H, scara 13, apartament 2. 1013

INCHIRIERI

Tineri intelectuali, căsătorii, caută cameră cu intrare separată, mobilită sau nemobilită, telefon 1-17-30, între orele 12-13. 1010

OFERTE DE SERVICIU

Caut urgent femeie lângă copil mic de 5 luni. Informații după ora 16, Barbaru, str. Poietului 12. 989

VINZARI

VIND vîră, zonă centrală, patru camere, liberă, posibilități termoficare, str. Daciilor 6, Vizitabilă sîmbătă după masă și duminică. 960

VIND casă ocupabilă, trei camere, dependență, grădina mare, str. Bradului 6-Grădite. 996

VIND casă ocupabilă cu grădina mare în orașul Pincota, str. 23 August 74 (Dobrescu). Informații Grozavu Ioachim, Pincota, bloc B. 998

VIND casă ocupabilă în strada principală din Zăbrani. Informații: Zăbrani nr. 98, Bangert Adam 1000

VIND apartament bloc, confort I, ocupabil, calea Romanilor. Informații telefon 1-18-49. Între orele 17-19. 1005

VIND apartament liber, una cameră, dependență, str. Selimbăr 13/a. 1003

VIND motocicletă „Herkules”-Sochs, 98 cm cubi, str. Șterdlov 58. 1015

VIND casă ocupabilă cu grădina, str. Oltuz 196. 1016

VIND casă mică ocupabilă, curte, grădina și loc de construcție la strada 14. Informații după ora 16, str. Gh. Doja 93-Pirneava. 1020

VIND apartament ocupabil două camere, dependență. Informații telefon 7-23-38, între orele 11-13. 1021

VIND Renault ultimul tip, str. Remus 26, între orele 17-19. 985

VIND Skoda 1900 MB, albă, telefon 1-44-21, de la ora 15. 991

CUMPARARI

CUMPAR urgent apartament compus din 2-3 camere, plătesc în numerar, calea Victoriei 56. 999

CUMPAR apartament una, sau două camere în bloc, telefon 7-29-32. 1006

CUMPAR biliard complet, Bits Florea, comuna Pecica, județul Arad, nr. 2015. 1012

CERERI DE SERVICIU

Caut pentru îngrijire doi copii de la 2 la 5 ani, telefon 1-30-71. 983

SCHIMBURI DE LOCUINȚA

SCHIMB apartament două camere, bucatărie, baie, cămară, Arad, cu similar Timișoara. Informații Arad, str. Ecaterina Vargă 3-7. 983

CEDEZ 2 locuințe una cameră, dependență, pentru două camere, dependență. Weber, str. Virful cu Dor 28. 1002

SCHIMB apartament confort I, două camere, Brlad, cu similar în Arad. Informații Arad telefon 1-44-97, între orele 7-15. 1007

SCHIMB urgent două apartamente centru, proprietate, doresc un apartament bloc, telefon 1-42-50. 1022

PIERDER

PIERDUT legitimitate de fabrică eliberată de Întreprinderea Libertatea Arad, pe numele Valean Ionel, o declar nulă. 956

PIERDUT legitimitate de fabrică eliberată de CEIL Arad, pe numele Zimmermann Petru, o declar nulă. 969

PIERDUT cartea de muncă eliberată de Întreprinderea de Transporturi Arad, pe numele Pop Ioan, o declar nulă. 970

PIERDUT legitimitate de fabrică eliberată de Întreprinderea Libertatea Arad, pe numele Todina Maria, o declar nulă. 997

PIERDUT legitimitate de fabrică eliberată de Întreprinderea Libertatea Arad, pe numele Ghiva Maria, o declar nulă. 1017

TELEVIZIUNE

JOI, 20 aprilie
16.30 — 17.00 Curs de limba germană. Lectia 11-a (reluare). 113
Emisiune în limba maghiară. 113
Confruntări. 19.00 Cîntă Nicolae Testacu. 19.15 Publicitate. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telegazeta. 20.15 Reflector. 20.15 Tinerii despre tineret. 21.00 Pagina de umor. 21.15 Panoramic științific. 22.10 — 21 de ore. 22.40 Campionatul mondial de hochei.

TIMPUL PROBABL

Pentru 20 aprilie: Vieme instabilă cu cerul mai mult noros ziua și însenări temporare noaptea. Local vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Vîntul va fi moderat cu intensificări locale din vest și nord-vest. Temperatura minime, noaptea, vor fi cuprinse între 2 și 6 grade iar maximele, ziua, între 13 și 19 grade.

Pentru 21 și 22 aprilie: Vreme instabilă cu cer noros ziua, local averse de ploaie în special după-miază.

PRONOE XPRES

La concursul din 19 aprilie au fost cîștigătoare numerele:
I 17, 11, 36, 30, 0, 45.
II 16, 24, 25, 5, 19.

Ce vîrstă au produsele?

(Urmare din pag. 1-a)

te, doar circa 30 la sută au o vechime mai mare de cinci ani.

Socotim că propoziția este acceptabilă. Printre produsele care reprezintă cel 30 la sută se numără biscuiții, napolitanele, otetul, uleiul, ferodourile, sîpunul de rufe, șosile și ferestrele etc, care fie că au fost solicitate, fără modificări, de către beneficiarii fie că au suferit modificări dar n-au fost înregistrate ca produse noi.

Să vedem însă cum se prezintă lucrurile la două din produsele de bază: ochelarii de soare și mobilă.

Ochelarii de soare reprezintă cca 20 la sută din producția întreprinderii. În acest an sînt în fabricație 33 de modele. Dintre cele mai „vîrstnice” (două modele) se produc din 1969 deci de mai puțin de patru ani. Alte cinci se fabrică din 1970, iar cu o vechime de numai un an sînt 13 modele. În 1972 au fost lansate în fabricație alte 13 modele noi.

Iată deci că ochelarii de soare creatorii de la „Progresul” au tinut pasul cu piața. Vorbîndu-ne despre cele șapte modele mai vechi tovarășul Kocis Ludovic, șeful colectivului de creație ne spunea astfel cu jînă: „Unii dintre beneficiarii externi ne

cer încă modele mai vechi, altfel nu le-am mai fi produs de mult”.

Și la mobilă, unde evoluția este ceva mai lentă, situația e asemănătoare. Cel mai vechi model are exact cinci ani. Aici credem că e cazul să deschidem o paranteză. În biroul directorului se află patru diplome acordate unor produse prezentate la cel de-al 5-lea Pavilion de mostre. Una dintre ele a fost atribuită camerei de zi „Progresul” deosebit de apreciată în întreaga țară. Cu toate acestea, înalte de deschiderea pavilionului comercial, cu chiu cu val, a contractat abia 110 garnituri. Acum cererile sînt așa de mari că au depășit capacitatea întreprinderii. De aici două concluzii: în primul rînd marea eficiență a pavilionului și, în al doilea, să nominalizăm, competența în aprecierea produselor noi a celor care contractează.

Ce ne oferim non în 1973?

— Pentru contractările ce vor avea loc în vara aceasta — ne răspunde tovarășul Inginer Aspasia Herbel, inginerul șef al întreprinderii, pregătirea aștează în atenție 54 de sortimente noi. Printre acestea se numără modele noi de ochelari de soare și de protecție, noi tipuri de mobilă, articole de uz casnic, de marochinărie, produse ali-

mentare etc. Dar vom produce totuși numai ceea ce va contracta comerțul.

Ne oprim aici cu analiza, socotind că datele prezentate sînt edificatoare pentru activitatea rodnică pe linia inovării produselor la „Progresul”. Nu putem taceia însă înainte de a atrage atenția că nu am găsit precupări tot atât de strălucitoare și în direcția îmbunătățirii caracteristicilor tehnico-funcționale a produselor mai vechi, chiar tradiționale. Practica mondială a demonstrat că multe produse nu trebuie abandonate pentru a fi înlocuite cu altele noi. Ele pot fi îmbunătățite substanțial prin folosirea unor materiale noi, mai ieftine sau cu caracteristici superioare. Și domeniul în care se poate aplica această concepție sînt suficiente. Chiar dacă amintim numai sectoroarea tricotate și chimic și găsim numeroase produse care pot fi îmbunătățite.

În concluzie, putem afirma că la „Progresul” acțiunea de „întinerire” a produselor, este una din preocupările de bază. Ea va trebui însă completată. În sensul arătat mai sus, pentru a răspunde în cel mai înalt grad altt pieții interne cît și celei externe.

Derbiul campionatului s-a consumat ieri la Pitești, unde s-a încheiat, într-un meci de mare importanță, formatiile FC Argeș și UTA. Cele două frunțase ale clasamentului au urmărit același lucru: victoria. Gazdele au vizat reducerea diferenței la un punct iar textiliștii au dorit să-și mărească punctul a-și întărească definitiv poziția de lider. Cel care a reușit să-și realizeze aspirațiile au fost piteștenii. Chiar și fîră Dobrin în formație, el au dispus de UTA cu 2:1 (1:0), la capătul unui joc frumos și atractiv. Ca urmare, el s-au angajat și mai pregnant în lupta pentru titlu.

Partida a început în nota de dominare a localnicilor, care au controlat jocul în primele 20 de minute. În acest timp argeșenii reușesc să deschidă scorul prin Olteanu (minutul 14) care expediază un șut puternic de la aproximativ 20 m, făcîndu-l met pe Vidoc. El este țintă o bătă o-

cazie de a majora scorul prin Radu (minutul 20), care trimite pe lângă poartă de la numai 6 m.

Apoi, aspectul jocului se schimbă. Arădenii preiau inițiativa și se postează în atac. În minutul 42 au fost chiar pe punctul de a egala, dar Both ratează o mare ocazie.

După reluare tot UTA este aceea, care insistă mai mult, forțînd egalarea. Ea reușește să înscrie un gol pe care îl reține însă arbitrul Otto Andero (Satu Mare) pe motiv că la această fază portarul Stan ar fi fost jenat. Nevaldîrea golului a constituit poate momentul psihologic al meciului. Ca urmare, în loc de egal, scorul devine 2-0 pentru gazde. În minutul 67 Rosu înscrie dintr-o lovitură liberă de la 17 m.

Pînă la finele partidei UTA nu mai reușește să echilibreze situația de pe tabela de marcat. Ea reduce doar handicapul la minutul 81, cînd Bro-

șovschi înscrie tot dintr-o lovitură de la cea 17—18 m.

Au jucat formațiile:
FC ARGEȘ: Stan — Pigulea (Ciolan), Barbu, Olteanu, Vlad, Ivan, Prepușgor, Marian Popescu, Radu, Rosu (Dimitru Ștefan), Jercan.

UTA: Vidac — Birău, Lerer, Pojoni, Popovici — Domide, Petescu, Broșovschi — Axente, Kun II, Both.

CELELALTE REZULTATE: „U” Cluj—Dinamo 2-1 (2-0), Politehnica Iași—CFR Cluj 2-4 (0-2), Sport Club Bacău—Juul 1-0 (

UN DRUM CÎT MAI SCURT DE LA ELABORAREA ȘI PÎNĂ LA ÎNDEPLINIREA HOTĂRÎRILOR

Fiecare măsură aplicată trebuie să-și arate eficiența

Sînt de mai mulți ani activist al partidului și am putut să mă conving, din experiența altor organizații de bază, dar mai cu seamă a celor de la I.A.S. Pecica, unde activez ca secretar al comitetului de partid, că are o deosebită importanță ca măsurile pe care ni le propunem să le înfăptuim să se distingă printr-un caracter concret, să determine schimbări pozitive cît mai însemnate în domeniul respectiv. Aceasta înseamnă că trebuie chibzuit bine cînd luăm o hotărîre, o măsură, să prevedem urmările pe care le va avea și să le facem cunoscute întregului colectiv, pentru ca astfel să participăm activ la îndeplinirea măsurilor. Noi, spre exemplu, cînd stabilim unele măsuri politico-organizatorice în domeniul economic, ne consultăm în prealabil cu specialiștii, facem calcule precise pentru a putea veni în fața comunistilor, a tuturor angajaților cu niște argumente temeinice. Bunăoară, comitetul de partid a ajutat organizația de bază de la ferma nr 17 Turnu să analizeze situația economică și financiară pe anul 1971, lucru impus de rezultatele suboptimalității obținute aici. În planul de măsuri s-au prevăzut obiectivele principale ca: permanentizarea și ridicarea nivelului de cunoștințe profesionale a personalului de deservire, îmbunătățirea îngrijirii și asistenței veterinare, furajarea rațională etc. Prin aceste măsuri, prin munca politică de la om la om desăvîșită de comunistii pentru creșterea responsabilității, a conștiinței îngrijitorilor, ațăm că ferma Turnu poate realiza și depăși sarcinile încredințate, poate asigura muncitorilor un câștig mai bun. Comunistii l-au ajutat pe toți să înțeleagă limpede acest lucru și, prin exemplul lor, au menținut tot timpul vie întreținerea pentru rezultate cît mai bune. Recent, organizația de bază a analizat cum se îndeplinește planul de măsuri amintit și bilanțul e îmbucurător: numai pînă la 31

martie s-au obținut 4510 mci, planul fiind depășit. Asemănător stau lucrurile și cu planul de acțiune pentru campania agricolă de primăvară. Organizațiile de bază de la fermele nr. 6 și 15 au analizat cum își îndeplinesc comunistii sarcinile încredințate în această perioadă și au evidențiat pe tovarășii Iulian Raicovici, Nicolae Hoșeșan, Ioan Moscal, Ioan Bartok și pe alții care au efectuat lucrări de cea mai bună calitate. La Iugumicel, comunistii Trifan Fințlar, Ștefan Ghilhor, Leon Hivan au fost în primă rîndul ale bătaiei ce s-a dat pentru protejarea plantelor împotriva înghețului. Avem satisfacția că toate culturile de primăvară au fost însemnate în cele mai bune condiții agrotehnice, în momentul de față lucrîndu-se cu toate forțele la prășit, irigat etc.

Planul de acțiune întocmit de comitetul de partid și conducerea întreprinderii și-a dovedit caracterul mobilizator, fiecare măsură aplicată dovedindu-și eficiența. Putem spune astfel că planul economic-financiar a fost realizat și depășit simțitor pe primul trimestru al anului. Chiar și la ferma nr. 11 de vaci, unde bănușiam unele greutăți, planul a fost depășit cu aproape 2000 hectolitri de lapte.

Analizînd astăzi stadiul îndeplinirii hotărîrilor, a măsurilor luate în adunările generale ale organizațiilor de partid constatăm că acestea se reflectă în calitate mai bună a rezultatelor la tractoare și mașini agricole, în condițiile mai bune de cazare și hrană pentru muncitorii sezonieri, în cunoașterea mai profundă a hotărîrilor luate de conducerea partidului, a legilor statului, în nivelul de conștiință mai ridicat al oamenilor.

TEODOR BIC,
secretarul Comitetului de partid de la I.A.S. Pecica

În activitatea organelor și organizațiilor de partid, momentul adoptării hotărîrilor și organizarea muncii pentru îndeplinirea celor stabilite constituie unul dintre cele mai importante acte ale conducerii. Caracterul deciziei, capacitatea acesteia de a determina modificări în bine, puterea ei de a accelera progresul reprezintă certitudinea de competență al comitetului sau biroului de partid.

În pagina de față, am solicitat unor tovarăși cu experiență în munca de partid să-și spună părerea în legătură cu elaborarea și îndeplinirea hotărîrilor, cu preocupările ce există pentru a scurta drumul de la luarea deciziei și pînă la transpunerea ei în viață.

comitetului de partid și al comitetului oamenilor muncii de la I.A.S. Criș pentru realizarea indicatorilor de plan pe 1972, deși cuprind obiective concrete, răspunderi și termene în domeniul producției, nu cuprind nici un fel de măsuri politico-organizatorice pentru educarea și mobilizarea oamenilor la realizarea obiectivelor propuse. Alții la biroul comitetului orășenesc de partid cit și la organizațiile de bază se constată lipsa de preocupare pentru realizarea măsurilor stabilite, în urma apariției unor noi documente de partid și de stat, a schimbării unor situații.

Iată deci că în viitor va trebui să acordăm organizațiilor de bază un sprijin mai eficient pentru aplicarea măsurilor adoptate. Ne vom îmbunătăți în această privință stilul și metodele de lucru, conștienți că astfel contribuim în mai mare măsură la înfăptuirea politicii partidului nostru.

DUMITRU GURAU,
secretarul Comitetului orășenesc de partid Chișineu Criș

Sprijin concret organizațiilor de bază pentru aplicarea măsurilor adoptate

Cu sprijinul comitetului organizațiilor de partid orășenesc de la Chișineu Criș și organizat în cursul lunii trecute un control la două comitete de partid și șapte organizații de bază subordonate, pentru a constata cum se duc la îndeplinire hotărîrile organelor superioare de partid cit și cele proprii. Concluziile care s-au desprins cu acest prilej au stat la baza analizei pe care a făcut-o recent Comitetul orășenesc de partid asupra acestor laturi importante a muncii de partid. A rezultat astfel că în ultimul timp organizațiile de bază și-au îmbunătățit simțitor activitatea de elaborare a hotărîrilor și controlul îndeplinirii lor. Comisiile pe probleme ale comitetului orășenesc au reușit în ultimul timp să ajute efectiv organizațiile de partid cit în elaborarea unor măsuri judecătorești, cit și în organizarea muncii de îndeplinire a acestora. De exemplu, comisia de propagandă a efectuat un control și a ajutat în același timp toate organizațiile de bază în aplicarea planului de măsuri privind îmbunătățirea activității politico-ideologice și cultural-educative. Comisia organizațivă a urmărit în toate organizațiile de bază cum se înfăptuiește hotărîrea biroului Comitetului orășenesc de partid privind îmbunătățirea muncii de primăvară în partid. Ca urmare, la CAP Nădeb și Pădureni, comunistii au o preocupare mai susținută pentru înfăptuirea îndurilor organizațiilor de partid. Comisia economică a ajutat organizațiile de bază să ia unele măsuri pentru valorificarea resurselor locale, folosirea mai bună a capacităților de producție, a timpului de lucru etc. Pe linia sprijinirii organizațiilor de bază în ce privește îndeplinirea hotărîrilor se înscriser în analizele periodice pe care le face biroul Comitetului orășenesc de partid, participarea membrilor biroului la analizarea unor probleme și stabilirea celor mai potrivite măsuri în organizațiile de partid precum și alte

Totul trebuie dus pînă la capăt

Pe baza hotărîrilor organelor superioare de partid și a hotărîrilor proprii, comitetul de partid de la I.A.M.M.B.A. și-a stabilit încă de anul

respectiv. Proiectul de hotărîri se întocmește de către același colectiv care a întocmit materialul, deoarece el cunoaște cel mai bine aspectele

STILUL ȘI METODELE DE MUNCA ALE ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

trecut un plan tematic cu problemele ce-l stau în atenție, probleme vizînd toate domeniile de activitate — economic, politic, cultural-educativ. Aceasta ne permite să ne ancorăm mai bine munca în cerințele concrete ale întreprinderii, să eliminăm distanțarea unor probleme la mai multe nivele, să elaborăm hotărîri judecătorești și să organizăm îndeplinirea lor.

Noi cunoaștem din practică, din viață, că oricî de bune ar fi măsurile și hotărîrile, prin ele însele nu arădă eficiența. Cu toate acestea într-o vreme cheltuiam mai multă energie cu elaborarea hotărîrilor decît cu organizarea îndeplinirii lor. Așa se face că unele hotărîri rămîneau prin serare, ori nu erau duse pînă la capăt. Astăzi nu mai înțelegem asemenea aspecte fiindcă, în ansamblul preocupărilor noastre de a scurta drumul de la luarea hotărîrilor și pînă la realizarea lor, punem un accent deosebit pe îndeplinirea întocmai a prevederilor hotărîrilor luate. Iată cum procedăm noi practic. Din momentul în care s-a stabilit tema ce va fi dezbătută, pentru pregătirea materialului ce va fi prezentat se formează un colectiv compus din membri ai comitetului de partid, al comisiilor pe probleme din comunistii cu experiență în domeniul

ce se ridică, problemele ce se pun pentru îmbunătățirea muncii. Desigur, în adunare comunistii vin cu noi propuneri, pe care le cuprindem în planul de măsuri ori, în funcție de natura lor, le încredințăm spre rezolvare, cu termene și responsabilități, persoanelor competente.

După adoptarea măsurilor, imediat se organizează îndeplinirea lor, în felul următor: Tovarășii care au participat la adunare aduc la cunoștința colectivului unde lucrează conținutul problemelor discutate și sarcinile ce revin fiecăruia pentru îndeplinirea celor stabilite. Biroul organizației de bază urmărește pe parcurs cum se achită comunistii de sarcinile primite, iar la adunarea generală viitoare 2-3 tovarăși informează despre felul cum își îndeplinesc misiunea încredințată. În felul acesta, birourile organizațiilor de bază, comitetul de partid cunosc stadiul îndeplinirii hotărîrilor, interveni acolo unde se ivesc neajunsuri, avînd o grijă deosebită ca lucrurile să nu se oprească la jumătatea drumului. Asupra unor probleme mai importante revenim în adunările generale. În ședințele de comitet, analizăm cum s-au îndeplinit cele stabilite și, dacă e cazul, îmbunătățim, lărgim măsurile adop-

catului și organizației UTC, am analizat ce s-a înfăptuit pînă acum din cele stabilite și s-au stabilit noi măsuri. Astfel, s-a îmbunătățit munca de pregătire a cadrelor, s-au organizat cursuri de calificare și specializare etc.

PETRU MATEI
secretarul Comitetului de partid de la I.A.M.M.B.A.

Lucrul cel mai important: antrenarea maselor la înfăptuirea obiectivelor stabilite

Despre stilul și metodele de lucru ale Comitetului comunal de partid Vinga s-a mai vorbit în ultimul timp. Există aici anumite elemente ale muncii de partid care merită să fie cunoscute, generalizate. Astfel, faptele de pînă acum relevă că succesul în conducerea activității economice și sociale se datorește în bună parte strădaniei pe care o depune comitetul comunal de partid pentru cunoașterea temeinică a fenomenelor și problemelor cu care este confruntat în activitatea de zi cu zi. De aceea depind în fond altă calitate a intervențiilor cit și eficiența măsurilor ce se preconizează într-un domeniu sau altul.

Ceea ce mi se pare demn de relevat din experiența Comitetului comunal de partid Vinga este: contactul viu, direct cu oamenii, cu activitatea din cooperativă, agricole, S.M.A., școli etc, efectuarea analizelor la care sînt antrenate comisiile pe probleme, ale comunistii din rîndul tîranilor cooperatori, deputaților, specialiștilor, deputaților, o muncă colectivă la elaborarea hotărîrilor și în mod cu totul deosebit, antrenarea tuturor comunistilor, a masei largi a cetățenilor la transpunerea în viață a obiectivelor stabilite. De altfel, fără a antrena toți factorii responsabili din comună, fără a defini în mod riguros locul pe care-l ocupă în ansamblul activității organizației fiecare membru de partid, fără manifestarea autentică a forței lor dinamizatoare, nici nu se poate concepe înfăptuirea unor hotărîri de mare importanță pentru viața comunei. Este greu de închipuit, de exemplu, că efectuarea unor asemenea lucrări de amploare cum sînt irigațiile, desecările, obiectivele edilitar-gospodărești etc. ar putea fi îndeplinite fără ca organizațiile de bază, deputații, factorii de conducere să asigure participarea tuturor celor ce muncesc și trăiesc aici. Iată de ce, fiecare hotărîre, fiecare măsură care se stabilește, este larg popularizată în adunările generale ale organizațiilor de partid, în rîndul cetățenilor, se explică semnificația acestora și se mobilizează oamenii la înfăptuirea lor. Așa s-a procedat cînd comitetul de partid a stabilit măsuri

pentru reușita lucrărilor agricole de primăvară, pentru dezvoltarea creșterii animalelor la GAP Mallat, așa se procedează acum pentru înfăptuirea măsurilor stabilite de recenta ședință a secretariatului Comitetului județean de partid, care s-a înfăptuit la fața locului. Îndebesbi organizațiile de bază de la GAP Mallat și Mănuștur desăvîșă o activitate susținută pentru cunoașterea de către membrii de partid, de către toți cooperatorii a hotărîrilor organelor superioare de partid, a măsurilor proprii, stabilirea sarcinilor precise pentru înfăptuirea lor. După cum se știe, hotărîrea este rezultatul unor eforturi colective și deci o normală ca și activitatea depusă pentru înfăptuirea sarcinilor stabilite să fie opera colectivă a oamenilor.

Organizarea aplicării hotărîrilor se asociază cu controlul executării sarcinilor, acestea fiind două laturi inseparabile ale muncii organizaționale. Desigur, controlul este eficient atîcînd se exercită permanent. Biroul comitetului comunal controlează sistematic organizațiile de bază, sectorul de activitate, urmînd pas cu pas cum se duc la îndeplinire hotărîrile. Aceasta îi permite să cunoască situația de la fiecare loc de muncă, să intervină pentru înlăturarea unor neajunsuri ce se mai ivesc. Pe aceasta linie pot fi amintite acțiunile întreprinse în cadrul celor trei sectoare zootehnice, unde au fost arate toate suprafețele dintre grajduri și însemnate cu culturi furajere, îngustarea drumurilor din hotei, redîndu-se astfel producției unele suprafețe etc.

Se vorbește mult despre importanțele lucrărilor edilitar-gospodărești care s-au efectuat și se efectuează la Vinga prin contribuția voluntară a cetățenilor. E o dovadă a faptului că măsurile ce se stabilesc de comitetul comunal de partid și consiliul popular local sînt însușite de masa largă a cetățenilor și aplicate în viață. Acesta e un lucru foarte important.

IOAN GALEA,
activist al Comitetului județean de partid

Nici o activitate sub semnul improvizatiei

În secția boghiorii se înregistrează utilizarea necorespunzătoare a utilităților și mașinilor. Unii tovarăși erau de părere că există o capacitate de producție în plus față de numărul angajaților. Comitetul de partid din secție, secretarul tov. Gruta Novac, a analizat cu mult spirit de răspundere posibilitatea folosirii mai judicioase a capacităților de producție, efectuînd în prealabil o largă consultare cu masa largă a comunistilor și chiar cu membrii de partid, muncitorii cu multă experiență, de mulți ani în viață. În felul acesta a ajuns comitetul de partid la concluzia că secția boghiorii, cu oamenii existenți, deci fără a se mai face angajări, poate să producă mai mult, să folosească mai din plin capacitatea de producție. Pe calea înaintea de toate prin creșterea competenței profesionale a muncitorilor tineri, care pînă atunci dădeau un randament mai slab. S-a hotărît ca fiecare comunist, fiecare muncitor înrîns să ia pe îndeplinire 2-3 tineri și să-i ajute la înfăptuirea corectă a mașinilor. Birourile organizațiilor de bază au fost îndrumate să aplice în viață această hotărîre, să controleze cum se achită comunistii de sarcinile primite, să informeze adunarea generală asupra preocupărilor și rezultatelor, pe care le au,

astfel încît să se asigure totodată o circulație permanentă a experiențelor pozitive. Și iată că acum, cînd analizăm cum s-a materializat hotărîrea comitetului de partid, constatăm că aproape toți tinerii din secție muncesc independent, cu randament sporit, iar mașinile, utilitățile secției sînt utilizate în trei schimburi.

Un alt exemplu. Secția montaj-sudură, datorită unor neajunsuri de ordin organizatoric, unor goluri în deslășurarea normală a producției, rămăsese în urmă cu planul. Cum e și firesc, comunistii s-au îngrijorat. Comitetul de partid din secție, secretarul tov. Traian Drăgan, a întreprins un studiu asupra situației, a dezbătut cauzele neajunsurilor și a întocmit un plan de acțiune cu cîteva obiective foarte concrete. Acest plan a fost dezbătut cu toți comunistii, cu întregul colectiv de muncitori, ingineri și tehnicieni, asigurîndu-se o puternică mobilizare a tuturor forțelor la o muncă mai intensă. Hotărîrea comitetului de partid a devenit astfel o cauză a înfăptuirii secției, care în scurt timp a reușit să lichideze restanțele și chiar să depășească planul alți la vagoanele pentru export, cit și la cele destinate CFR-ului. Am dat două exemple, dar la organizațiile de partid de la bo-

ghiori, Hînsaj I, pregătire I, forță, turnătorie, Hînsaj II găsim numeroase asemenea exemple de materializare a hotărîrilor adoptate, de certitudine că nimic nu se face la întâmplare, nimic nu e improvizat, ci întregă muncă politică și organizatorică e subordonată unor scopuri precise.

În fiecare zi avem de a face cu probleme dintre cele mai diverse pe tărîmul muncii politice și organizaționale, al conducerii activității economice, al îndrumării organizațiilor de tineret, sindicat etc. În asemenea condiții, e clar că se impune o cît mai judicioasă organizare a forțelor, stabilirea unei ierarhizări a sarcinilor, în temeiul unor acțiuni bine fundamentate. Cu alte cuvinte, de fiecare dată noi înșine ce este presant și reclamă intervenția comitetului de partid, a birourilor organizațiilor de bază, fiindcă nu toate obiectivele privesc activitatea curentă, unele dintre ele înfăptuindu-se pe o perioadă mai lungă de timp. Ori, cînd luăm în acțiune, cînd luăm hotărîri, trebuie să înțelegem seama de acest lucru.

Ceea ce ne ajută să cuprindem mai bine sarcinile, să nu scăpăm din vedere nici o problemă de interes ma-

MIRCEA GROZA,
secretarul Comitetului de partid de la Uzina de vagoane

Pagină realizată de IOAN BORȘAN

DIN TOATA LUMEA

Sesiunea jubiliară a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa MESAJUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU PRIMIT CU VIU INTERES

GENEVA 19 (Agerpres). — Corespundenții de la Gheorghe Cercelescu: În cadrul sesiunii de miercuri, Plenara Comisiei Economice a Organizației Națiunilor Unite pentru Europa a ascultat cu un viu interes mesajul președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste României, Nicolae Ceaușescu, adresat participanților la Sesiunea jubiliară a Comisiei.

În cursul aceleiași sesiuni, a luat cuvântul șeful delegațiilor Elveției, Uniunii Sovietice, Organizației Internaționale a Muncii, Belgiei, Italiei, Ciprului, Austriei, Olandei, Greciei, Spaniei, R.S.S. Ucrainene, Bulgariei, Albaniei și României.

În intervenția sa, șeful delegației române, Gheorghe Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat pentru prețuri, a adus un omagiu activității Comisiei, puse în slujba apropierii și a unei mai bune înțelegeri între țările continentului nostru, arătând că, în calitate sa de unic tor guvernamental la scara continentului, Comisia Economică a O.N.U. pentru Europa a constituit, în cei 25 de ani de existență, o veritabilă tribună pentru un dialog permanent, menită să stimuleze relațiile economice și tehnico-stiințifice între țări cu sisteme social-politice diferite.

Vorbitorul a arătat că orientarea activităților Comisiei spre domeniul de importanță majoră — cum ar fi multiplele aspecte ale schimburilor comerciale, ale cooperării industriale și tehnice ca și studierea perspectivei evoluției situației economice în țările europene — are drept scop înal apropierea nivelurilor de dezvoltare ale țărilor membre, largirea raporturilor economice. Referindu-se la evoluția și stadiul actual al comerțului intereuropean, reprezentantul român a spus că acesta ilustrează faptul că luxurile de mărfuri se află încă limitate de practici restrictive și protecționiste, pentru eliminarea cărora nu s-a dat încă dovadă de suficientă voință, vigoare și consecvență. După părerea delegației române, a spus el, Comisia poate și are datoria să acționeze pentru a stimula adoptarea de măsuri eficiente de liberalizare și armonizare a politicilor și metodelor comerciale, la nivelul continentului, pornind de la rezultatele obținute pe cale bilaterală.

Este indicat, a spus — în continuare vorbitorul —, să fie convocată prima sesiune a Institutului consilierilor principali guvernamentali în probleme de știință și tehnologie, care va avea la dispoziție concluziile unui important colocviu în acest domeniu, ce va fi găzduit de România, în octombrie 1972.

Abordând problema cooperării industriale, reprezentantul român a arătat că ideea creării unui centru de cooperare industrială în cadrul Comisiei merită toată atenția țărilor membre. Relevând importanța deosebită pe care România o acordă acțiunilor Comisiei privind cooperarea industrială și tehnico-stiințifică pe plan european, șeful delegației române a arătat că, în elaborarea programelor de acțiune și a priorităților, este necesar să se aibă mai mult în vedere nevoile țărilor mai puțin dezvoltate, atât din Europa, cât și din alte state din lume. Adoptarea de măsuri eficiente în favoarea acestor țări este un imperativ al epocii contemporane, căruia Comisia nu ar putea să se sustragă.

În continuare, vorbitorul a declarat că delegația română consideră că nu se poate concepe exercitarea funcțiilor și realizarea obiectivelor vitoare fără participarea, cu drepturi depline, la activitățile Comisiei a Republicii Democratice Germane, țară europeană dispunând de un important potențial economic, tehnic și științific.

După citirea mesajului adresat participanților de către tovarășul Nicolae Ceaușescu și rostirea cuvântării, șeful unor delegații au venit la masa delegației române și i-au felicitat pe tovarășul Gheorghe Gaston Marin pentru mesaj și cuvântare.

Pe fronturile din Indochina
Vietna mul de sud
VIETNAMUL DE SUD 19 (Agerpres). — În cursul nopții de marți spre miercuri, forțele patriotice din Vietnamul de sud au lansat atacuri asupra unor poziții ale trupelor administrației de la Saigon, amplasate la numai 37 kilometri de acest oraș. Bazele deținute de efectivele militare saigoneze la Lai Khe și în provincia Kontum, precum și fortificațiile de care acestea dispun în orașul Ben Cat au fost, de asemenea, bombardate de patrioți.

În același timp, în urma puternicelor atacuri lansate de detașamentele P.N.E. asupra pozițiilor inamicului în provincia Binh Dinh, trupele saigoneze se află într-o situație tot mai dificilă. Potrivit relatărilor agenției United Press International, unitățile F.N.E. au preluat controlul asupra tuturor localităților din provincia Binh Dinh, situate la nord de orașul An Loc, eliberat de patrioți cu mai bine de o săptămână în urmă.

Cambodgia
CAMBODGIA 19 (Agerpres). — Forțele de rezistență populară din Cambodgia au lansat, în dimineața zilei de 19 aprilie, o puternică atac asupra pozițiilor deținute de trupele regimului Lon Nol în orașul Kompong Trabeck, situat la 80 kilometri sud-est de Pnom Penh. Un purtător de cuvânt al administrației Lon Nol a declarat că efectivele militare ale acestora, dislocate la Kompong Trabeck, se află într-o situație dificilă și că unitățile saigoneze au fost trimise în sprijinul lor.

Laos
XIENG QUANG 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția Khaovan Pathet Lao, în cursul lunii martie, forțele patriotice laotiene au doborât 41 avioane americane, numărul total al aparatelor de zbor pierdute de aviația S.U.A. în Laos, din mai 1964 și până în prezent, ridicându-se astfel la 2353.

Lucrările Comitetului O.N.U. pentru decolonizare
LUSAKA 19 (Agerpres). — În capitala zambiană, continuă lucrările sesiunii Comitetului ONU pentru decolonizare. În declarația făcută în cadrul sesiunii, vicepreședintele Frontului de Eliberare din Mozambic (FRELIMO), Marcelino Dos Santos, a subliniat că, până în prezent, vaste regiuni mozambicane, cuprinzând peste un milion de locuitori, au fost eliberate. El a menționat că, în cursul luptelor angajate anul trecut cu trupele colonialiste portugheze,

forțele FRELIMO au ucis aproximativ 2000 de militari inamici și au distrus sau capturat cantități importante de arme și muniții, respingând numeroase tentative ale inamicului de a se infiltra în zonele eliberate.

pe scurt pe scurt pe scurt
LA 19 APRILIE, în saloanle Ambasadei române din Paris a avut loc o conferință de presă urmată de prezentarea unor filme turistice. Cu acest prilej, Ilie Volcu, prim-adjunct al ministrului turismului, aliat într-o vizită în Franța, a prezentat realitățile și preocupările actuale ale activității turistice din țara noastră, arătând că, în 1971, România a fost vizitată de 2700000 de turiști din numeroase țări ale lumii.

popoarele care luptă împotriva agrației imperialiste.
LA CARACAS a avut loc al doilea congres al indienilor din Venezuela. Cel 300 de delegați, reprezentând peste 100000 de indieni, au adoptat o hotărâre prin care se cere guvernului să intervină pentru a se pune capăt abuzurilor monopolurilor străine și marilor latifundiați autohtoni.

Evoluția navei spațiale „Apollo-16”
HOUSTON 19 (Agerpres). — Cel trei astronauți de pe nava spațială „Apollo-16”, Young, Duke și Mattingly, au încheiat miercuri la ora 12.10 (Gmt) cea de-a treia perioadă de odihnă de la începutul misiunii lor selexare, fără intervenția centrului de control de la Houston. Specialiștii NASA au afirmat că această este ziua cu programul cel mai încărcat de până acum, la ora 22.23 (Gmt) fiind prevăzută înscrierea navei pe o orbită circumlunară. Iar, la ora 21.41 (Gmt) fiind programată așezarea astronauților Young și Duke în apropierea craterului lunar DesCartes.

Ca moment mai important din desfășurarea zborului navei în cursul zilei de miercuri, poate fi menționată ieșirea din zona gravitațională a Pământului și intrarea în cea a Lunii, eveniment petrecut la ora 5.13 (Gmt).

IRANUL ESTE GATA să angajeze negocierile cu Irakul, oriunde și oriunde — a subliniat ministrul iranian al afacerilor externe, Abbas Ali Khatibary, într-un interviu publicat de cotidianul „Keyhan” și reluat de agenția France Presse.

AGENZIA JAPONEZĂ JIJI PRESS A ANUNȚAT că Henry Kissinger, consilierul președintelui SUA pentru problema securității naționale, va întreprinde o vizită oficială de patru zile în Japonia, începând de la 8 mai a.c.

Întreprinderea pentru colectarea metalelor București
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
str. Cimpul Liniștei nr. 1
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
— electrician auto și forță,
— muncitor CTC-ist (școală profesională metalurgică),
— cinci muncitori încărcători pentru transport,
— trei jarjatori (tăietori oxiacetilenă).
Condiții conform HCM 914/1968 și legea 12/1971.
Informații suplimentare la sediul secției și prin telefonul 1-68-74, 1-67-01.
Pentru electrician și muncitorul CTC concursul are loc azi 20 aprilie 1972 la ora 9. (245)

Întreprinderea locuințe și localuri Arad
str. Hunedoara nr. 42
— patru șoferi cu carnet de conducere categoria B și C,
— doi tractoriști rutieriști,
— un tehnician principal tehnolog — normator în specialitatea construcții,
— trei tehnicieni de preferință tehnicieni principali în specialitatea construcții civile.
Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legea nr. 12/1971.
Cei interesați vor depune cereri de angajare la serviciul personal administrativ al întreprinderii. (251)

Centrala industrială de aluminiu Slatina
str. Piteștilor nr. 116—118
ANGAJEAZA URGENT
— șef birou control financiar preventiv,
— șef birou plan,
— ingineri mecanici,
— ingineri energetici,
— ingineri electromecanici,
— ingineri electroniști,
— economiști,
— macaragii,
— automacaragii,
— electricieni stații și rețele,
— automațiști,
— turnători topitori,
— sculeri matrițeri,
— rectificatori.
Informații suplimentare se primesc de la sediul centralei industriale, telefon 1-19-00 și 1-19-05, interior 270. 272 și de la sediul uzinei de prelucrare a aluminiului, str. MILCOV nr. 2, telefon 1-25-20, serviciile de personal. (252)

Baza de aprovizionare și desfacere de pe lângă Grupul de uzine pentru construcții de vagoane Arad
calea Aurel Vlaicu nr. 41—43
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
— tehnicieni principali,
— tehnicieni,
— șoferi.
Concursul se va desfășura în data de 29 aprilie 1972.
Condiții de încadrare conform HCM 914/1968 și legea 12/1971.
Inscrierile și informații suplimentare până joi 27 aprilie 1972 la biroul personal al unității telefon 1-23-27. (310)

Întreprinderea de exploatare și întreținere a lucrărilor de îmbunătățiri funciare și gospodărirea apelor Arad
str. Teului nr. 6'd
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
— un tehnician normator,
— electrician auto,
— electrician acumulator.
Încadrarea conform HCM 914/1968 și legea 12/1971.
Informații suplimentare la sediul întreprinderii și prin telefon 1-12-30. (303)

Întreprinderea de exploatare și întreținere a lucrărilor de îmbunătățiri funciare și gospodărirea apelor Arad
str. Teului nr. 6'd
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
— un tehnician normator,
— electrician auto,
— electrician acumulator.
Încadrarea conform HCM 914/1968 și legea 12/1971.
Informații suplimentare la sediul întreprinderii și prin telefon 1-12-30. (303)

I.J.I.L. Morărit — Panificație A R A D
str. 7 Noiembrie nr. 26
ORGANIZEAZA CONCURS
în ziua de 4 mai 1972 pentru ocuparea postului de:
ȘEF SERVICIUL TRANSPORTURI
Informații suplimentare la biroul personal al întreprinderii. (311)

Întreprinderea de foraje București
Șantierul Construcții-Montaj Nr. 4 Timișoara
str. Demetriade nr. 1/a
ANGAJEAZA PRIN CONCURS
MAIȘTRI FORAJE
Informații suplimentare se primesc zilnic la biroul personal între orele 8—12 sau prin telefonul 3-36-41 Timișoara. (309)

Cooperativa meșteșugărească „Vremuri noi”
ARAD, str. Cozia nr. 2
ANGAJEAZA IMEDIAT
— un strungar în lemn.
Angajarea se face în conformitate cu legea 12/1971 și hotărârea UCECOM nr. 5/1971.
Informații suplimentare se primesc la sediul cooperativei, serviciul personal sau la telefonul 1-44-97. (255)

Fabrica de aparate electrice de măsurat
Timișoara, str. Venus nr. 2
ANGAJEAZA:
— sculeri matrițeri,
— rectificatori,
— reglri pentru:
— strunguri automate,
— prese mecanice,
— prese bachelită și mase plastice,
— mașini turnare sub presiune,
— strungari, frezori, rabotori, categoriile de încadrare de la 4 în sus.
Încadrarea se face pe baza legii nr. 12/1971, iar salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968.
Cei interesați se vor prezenta la serviciul personal al fabricii din str. Venus nr. 2 (calea Buziașului, autobuzul 22 barat, de la cimitirul fabric) sau telefonul nr. 1-10-04. (228)

Cooperativa „Crișul” Ineu
str. Republicii nr. 36
angajează prin concurs
— contabil șef,
— șef serviciu contabilitate,
— contabili principali.
Condiții de salarizare conform HCM 914/1968 iar angajarea în conformitate cu legea nr. 12 și hotărârea nr. 5 a UCECOM.
Concursul va avea loc la 29 aprilie 1972 la sediul cooperativei. (234)

Întreprinderea de gospodărie comunală și locativă Hunedoara
piața Libertății nr. 27
ANGAJEAZA DE URGENȚA
— conducători auto pentru autobuze cu carnet de conducere categoria D și cu vechime de peste 5 ani,
— mecanici auto,
— sudori electrici și autogeni,
— diriginți de șantier (tehnician principal construcții-instalații).
Condiții de salarizare conform HCM 914/1968 și legea 12/1971.
Pentru conducătorii auto familiști, întreprinderea asigură cu prioritate locuință, iar pentru nefamiliști cazare la cămine muncitorești.
Informații suplimentare se pot obține zilnic la telefonul 11-15 și 21-78. (243)